

KEMENESALJA

Magjelenik minden vasárnap reggel
 Előfizetési ár: négyedévre 2 pengő, féltre 4 pengő,
 egész évre 8 pengő.
 Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
 Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKGREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Cellidőmlők
 ide intézendők a szemléti rész illető kérelmeknek
 hirdetések és mindennemű pénzüllétek.

Válságos órák Németországban

A Hitler kancellár által létrehozott harmadik birodalomban az elmúlt szombaton az ellenforradalommal kapcsolatban súlyos belső válság robbant ki, amely sok tekintélyes egyén halálát jelentette, mert szembe mert helyezkedni a Vezér intézkedései ellen. Nem tudjuk megállapítani, hogy a rohamcsapatokban rejtőzködő komunisták avagy a császárpárti irányzat forradalma volt-e, mindenestre a megtörtént események, amint azt a külföldi világlapok is megállapítják, a legnagyobb világpolitikai események egyikét jelentik, amelynek helyességét, vagy helytelenységét majd a jövőben történelem fogja elbírálni.

Magán a német birodalmon kívül legsemitai feltűnőt észrevenni nem lehet, a lapok is ellentmondó híreket közölnek, maga a sajtófénykép is hivatalos közleményt a nagy nyilvánosság részére nem adott ki. Magában a nemzetközi szocialista pártban ugyancsak mind egyik csoport vezetője Stefan leginkább Hitler személye áll ezeknek útjában, aki ezideig a leggyorsabb tempóban távolította el újból a lázadásban résztvett bizalmi embereit.

A franciák maguk már leplezetlen örömmel várták a Hitler uralom végét, hogy erőszakos politikájukkal ismét meg alázthassák a hatalmas német nemzetet, azonban ezen tervük nem sikerült, mert Hitler hamarosan rendet teremtett a korlátlan ura a helyzetnek. Nem tudjuk, hogy külpolitikai nézőszögből mit hoznak a közeli napok eseményei, de azt megállapíthatjuk, hogy ha Hitler hatalma megerősödésekor a német császárságot vissza állította volna, akkor

már a német birodalom Mussolinival egyetértve már teljesen tisztázta volna az amugy is zavaros külpolitikai helyzetet, kényszerítette volna a franciákat, hogy eddigi politikájukkal szakítva, a megértés politikáját hirdelve, a revízió megvalósítására kényszerítette volna a kisantantot. Valószínűleg Hitler is rájön arra,

hogy számba vezi a császárpárt erőfeszítését s ezekkel szövetséget kötve, visszaállítja az első birodalmat, a kor követelményeinek átalakítva, ezzel saját hatalmát is megszilárdítva, teljesen a külpolitikának s a világbéke megalapozásának szentelheti minden tevékenységét.

Városunk új diszpolgára.

Pénteken délelőtt 10 órakor tartott képviselőtestületi diszközgyűlésnek egyetlen tárgya gróf Tolvay-Takách József ny. altábornagy diszpolgárra való megválasztása volt.

Kisjókai, nagykürti és köpösi gróf Tolvay-Takách József ny. altábornagy Cellidőmlőkön 1876. október hó 27-én született, itt járta ki az elemi iskolát, igen sok celli gyerekkel, akik ma már bizony hajlott korban vannak, de élénk emlékezetükben van még a kedves tanuló társuk. Ugyanis édesapja a magy. kir. államvasutak cellidőmlői osztálymérnökségének volt a vezetője mindaddig, míg előjárósága őt Győrbe a forgalmi főnökséghez áll nem helyezte. Édesapja halála után édesanyja városunkba költözött és itt élte le öreg napjait, míg nem 1928-ban elkölözött az élők sorából. A család fogalom volt Cellidőmlőkön, mindenki tisztelte, szerette, nagybecsülte őket. Vasutasok közül azok, akik egyenesen az ő fennhatósága alatt dolgoztak, de azok is, akik csak valaha érintkeztek a jó osztálymérnökkel, szeretettel gondolnak vissza az ő emberbaráti munkájára. Mint fellebbvaló szeretettel, alyai gondnal kezelte az alkalmazottak sorsát.

Kortársai közül egyetlen egy sem

gondolt arra, hogy a kis Jóska milyen magasan ivelő pályát fut be majd. Cellidőmlökről, pajtásai közül nehezen bucsuzott el, ment Komáromba, ahol a középiskoláit járta ki. Mint diákok csak ritkán látják barátait, de ha mégis haza jött, szeretettel kereste fel kis pajtásait, később már legényke társait. Multak az évek, a kis Jónkából legényke, később legény lesz. Elkerül a katonai főiskolára, Ludovikás lesz. Multak az évek, később már a bécsi császári és királyi hadiiskolában találjuk őt. Most már mint tisztet ismerjük, de pajtásait most sem felejtí, hanem hazajövet épen azzal a szeretettel öleli magához gyermekpajtásait, mint annak idején az elemi iskola padjaiban. Azután mint katonát csak ritkábban találjuk. Látjuk őt a m. kir. honvédség tisztí egyenruhájában, később mint délceg közös huszártisztet üdvözöljük, azután megjelent köztünk mint vezérkari törzstiszt, mint katonai attasé külföldön stb.

Jött a világháború, kisgyermek társai már itt találkoznak vele, mint katonák együtt küzdenek a világháború borzalmaiban, most ismét magához öleli gyermektársait, de már most nem a játszó téren, hanem a világháború vérözönében, a haza szent védelmében,

Hic.

L. I. emlékek.

Az arcoról letűnt egy mosoly, eggyel több ránc a homlokodon, sóhaj, mely visszazall a múltba, hogy a jövődöt megtanulja.
 ... Egy könny a könnytelen szemem, tekintet hosszú, végtelen ködös, borús. meghalni vagy egy hang, amely németet kiált.
 ... Megnyugvást a masihatalanba: egy ifju ember. fekszik halva.

Sealay Károly.

Shakespeare és a káposztáskő.

Igyekszem mindjárt megfogalmazni a szöveget olvasol, hogy Shakespeare, a nagy angol író nem fog sírjában megfordulni, hogy nevét a káposztáskővel hoztam kapcsolatba. A Shakespeare ugyanis én vagyok, de most meg ne tessék Argyalföldre gondolni, nem jartam ott semmiféle hivatalos minőségben. Legalább tudommal nem. Elmondok es megmagyarázok mindent szöveg sorjában.
 Aki katona lesz, az civil ruháját a

tisztességes, becsületes nevét már nem is tudom. De hat nem aranyos nevek ezek: Döb-bence, Matuska, Melozó, Dugo, Mandarin, Hamham és Shakespeare? Ha az emberek ilyen neveket választának maguknak, jobban tudnak szeretni egymást, mert minden név egy mosoly, kacaj, nevetés volna. Hanem bizony ez az új név nem hull olyankönyved, mint a zsidóknak a mauna, igaz, hogy lehet valami huncutság ebben az égből hulló manában, bár reptőlégpár alig volt a zsidóknak ekkor. De hát azért ki kell érdemelni. Nem kerülhet el senki. Ez olyan természetes, hogy a szolgálati szabályzatba bele se telték. Pedig abban minden benne van. Még a nő is. Mária Terézia idejében kezdte ugyanis ezt a szolgálati szabályzatot csinálni és azóta minden tudós katona azt hozza pár sort arról, hogy mit nem szabad a katonának tenni. Így lett aranyigazság az, hogy amit nőnél kezdődik, az mind veszedelmes dolog. Hát még katonáéknál?

Kedves olvasóm, ha olyan bal esítéllyel állat szűzlettől, hogy katona leszel, a nevet megkapod. Meg bizony. Amint elsőnap megkapod a gúnyadat és civil cökmökodat beléteszed egy zsákba és könnyeiddel náftalinosod,

kötöd a zsákra — bucsut mondasz a nevédek, mert azt is beleszik a rakatba és az egerek fickándoznak rajta.

Ott eszed a hazai kalácsot, lassan majszolod, mintha sajpalud. Elmerengsz az ott-hon hagyott szívbéli érzelmeken, hirtelen megsólit az őrmester ur es te dadogsz, da dugsz — és az őrmester ur rád sülí a nevet sőt te hontentotta. — Így maradsz aztán hontentotta mek akkor is, ha unokáid lesznek a bajtársak előtt.

Az én keresztapám a hadnagy ur volt. Hogy miért nevezett Shakespearenak? Bizonyára igen tetszett neki ez a név. — De lehetett más oka is. Ez valószínűbb. Így lettem Shakespeare. A fejem fölött ott diszpolgott a névgyém Sexpir Ferenc.

Enyit a Sexpirről és most nézd meg a káposztáskő.

A szakácsok megfőzték az utolsó káposztát. Az űres hordót kigurították, a káposztát követek kitrakták az udvarra. A szakácsok ebbeli ténykedését roppant örömmel néztük mi ifju harcosok. El is zengtük a kitétek a honttestet az udvarra című gyászéneket egy népszóró c.árdas dallamára.

Így kerültek a káposztás kövek az udvarra

ahol a pajánághoz az ellenség ágyú-
nak egy földi megrázó gyatara szől-
gáltaja a zené.

A világháború és hadseregvezetés
nok volt, később a háború végén a non-
védelmek képviselője. p. Jól em-
lékszünk a bécsi bankasszei puccsra,
mikor a magyarországi véresek állal
Bécében deponált rengeteg pénzt lefog-
lalta és ezen nagyjelentőségű, bátor,
hazafias cselekedetével a nemzeti had-
sereg megszervezését elősegítette. A
polgári rend uralmának helyre állítása
plán ismét a háza szolgálatában talál-
juk. Külföldön képviseli a magyar nem-
zetet: Bécében, Varsóban, Bukaresztben
találjuk, mindenütt nemzetünket szol-
gálja, mindenütt nagy hasznát látjuk
nehéz és fáradságos munkájának.

A világháború vérforgatagában sok
magas kitüntetést kapott. Lipót rend,
Vaskorona rend, Katonai érdemkereszt,
Signum Laudis, Károly csapatereszt,
Német vaskorona rend kardokkal és
sok számos külföldi kitüntetés. Békebeli
bel és külföldi polgári magas kitüntel-
lései számtalanok. Legutóbb a kormányzó
ur a második osztályú magyar érdem-
keresztrel, a csillagokkal tüntette ki.

Gróf Tolnay-Takách altábornagy,
most már községünk diszpolgára, nagy
és nehéz munkával járult hozzá a
Frontharcos Szövetség országos meg-
szervezéséhez, mindenütt ott találjuk őt,
ahol dolgozni kell a frontkatonák érde-
keiért, de nem csupán csak ezekért
dolgozik ő, hanem dolgozik minden
becsületes magyar testvérnek boldogul-
ásáért is. Nála kivétel nincsen, az a
fő, hogy aki az ő segítségét kéri, érde-
mes legyen a segítésre.

Amikor a Frontharcosok Országos
Szövetségét életre hívták, őt kérték fel
az elnöki tiszttség elfogadására. Azóta
szakadatlan nehéz munkával végzi az
országos szervezést. Mindenütt ott lát-
juk őt, ahol szükség van arra, hogy a
magyar katona dicsőségese multját, jelen-
ét ország-világ előtt tolmácsolja, di-
csőségét, értékét érdeméhez képest

emelje.
Most pedig, amikor közénk jön,
szerejjel üdvözöljük őt, mint közsé-
günk szülőjét, mint volt gyermektár-
sunkat, mint országosan elismert nagy-
ságot, mint a mi értékünket. Kérjük őt,
legyen tovább is a mi szerelelt, testvé-
rünk, ügyes-bajos dolgaiban legyen
segilegünk, legyen községünknek par-
fogója, támogatója, szorgolója.

HÍREK

Aranylisa. Nemcsik Rákos OSB nyug-
tanár, a helybeli bencés rend tagja, pártkén
mutatta be az Urak aranyliserjét Pannón-
házmán a Boldogsasszony kapujában, ahol
szelűlt 50 évvel eős szentmiséjét mondotta.
Kívánjuk, hogy a közszeretleiben álló arany-
liserje szegletes jó egészségben megerőse-
sített múltját is.

Értesítés. Dr. Sarkózy Pál OSB egye-
temi magántanár pannonhalmi főmunkostori
perjel c-dírtörök a helybeli apatsági temp-
lum együltetésén mutatta be a Urak 25
éves ezüst-miséjét.

Szabadságos. Körtrólyesi István penz-
ügyi főtanácsos, oszidómölki aduhivataltörök
és Berger Ferenc mar. főintéző négy heti
szabadságra mentek.

Kiszervezés. A mav. igazgatóság jú-
lius 1-iki hatállyal az alábbi kinevezéseket
eszközölte a celldömölki állomason: Dátán
Sándor máv. tisztet főtisztte, Hargitai Imre
Üzlelgyakornok máv. tisztte, a szeriatoni Cser-
mák Lajos máv. tisztte, az osztálymér-
nöksegen Hajnal Pál mérnökke nevezte ki.
A nálunk korábban szolgálatot teljesítő tisz-
tak közül vitéz Szeudi (Schudi) József máv.
főtiszt, vitézi állomástörök, Teleki Lajos
máv. főtisztet és Ertl János főtisztet intézőkké
és Brunner Elemér országos elnök
nevezte ki.

Frontharcos-sap. Nevezetes önépítés
ma va-arnap a celldömölki frontharcos cso-
portna, itt tart szemlet a csoport felett gróf
Tolnay Takách József országos elnök, nyug.
altábornagy, aki örömmel jött le közibénk,
hogy szülőföldje frontharcos csoportjának
ügyintézését vizsgálja és ott, ahol szükség
mutatkozik, segít kezét-lehajolja. Maga az ün-
nepesség nagyszabásúnak ígérkezik, amelyen
mutatkozik be a celldömölki csoport, amely
bizonyára dicsőretere válik a rohamosan fej-
lődő frontharcos csoportnak. Az országos el-
nök tegnap este fél 6 órákor érkezett váro-
sunkba, Kertész Elemér országos elnök
Engelbach Alajos, Zámory Imre ny. ezred-

sek és vitéz Martsekényi Imre vezető tisz-
kisebélő, ez alkalommal fel volt díszítve
az a loma, ahol elő-zór vitéz Fekete Lajos
varo-biro üdvözölte a város közön-égg nere-
ben, majd utána Tóth Dénes csoportvezető
tiszta díszkasz elen a csoport neyében üd-
vözölte, amely beszédre az országos elnök
győzőrő szavakban válaszolt. Utána pedig
kiser-telrel szállásra hajtatott. Ma reggel 8

órán a városban érkező vitézi csoportok kö-
dőt-
seg-
Erkeznek; Sopron, Szombathely, Kő-
szeg, Szoutgotthárd, Sarvár, Pápa és mausha-
zai csoportok ködöttsegi. Papáról 60, Szom-
bathelyről 50, Sarvarról 30, János-házáról 30-
am jelenetek be: érkezésüket, de kisebb szá-
ban több helyről is érkeznek. A városbáza
udvarán gyülekeznek a frontharcosok és az
ev. vallásnak fél 10 órákor vonulnak az ev.
templomban tartandó istentiszteletre, a kath.
vallásnak pedig a 10 órai ünnepi szentmisére
vonulnak fel. Negyed-12 órákor ismét gyüle-
keznek a közsekháza udvarán. Majd zárt me-
terben felvonulnak a poz. fiúskorona tornater-
emben tartandó díszközgyűlésre. A díszköz-
gyűlés a Híszkegygyel kezdődik, majd a néki
megnyitót mond dr. Gerlits Elek csoporttal-
nök, utána következnek az üdvözlések. A
vitézi szék részéről az országos elnököt üd-
vözli vitéz Gyika István, a járási testnevelés
részéről Bulyovszky Ödön őrnagy, majd az
érkezett csoportok csoporttisztjeit üdvözlik,
ezen üdvözlésekre az országos elnök válaszol,
utána Aghotta Lizi urleánya alkalmaszavala-
tával következik, az elnök zárószavával és a Szózat
előneklésével ér véget a díszközgyűlés. Az
országos elnök megkoszorúzza a hősök em-
lektáblát és vitéz Martsekényi Imre országos
vezető tiszta b-szel, utána díszmenet lesz a
szóbor előtt, végül bajtársi közebed lesz a
Koronában 1 órákor, amelyen beszédet mond
Kertész Elemér országos elnök.

Nemmagyarosítás. Malovics István hely-
beli r-ndőr Marosfalvi ur. Szailer Jenő
helybeli nyomdász Szerdahelyi-ra változtatást
családi nevüket belgyűmöniszteri engedéllyel

Vikend-szünet a vármegyén. Pénteken
délőlött Szombathelyen a vármegyezházán
Ossly Lajos dr. főispán elnökléte alatt a vi-
kend-szünet tárgyában értekezlet volt, amelyen
az értekezlet magáéva tette a vármegye hi-
vatalában a belgyűmöniszteri korábbi rende-
lete értelmében a vikend-szünet bevezetését,
amely szombat déltől hétfőn reggel 8 óráig
fog tartani.

Réti sas. Sándor Jozsef uradalmi erdőőr
a minap Nagy Sándor örökösai egyházashe-
tyei erdejében egy ritka madarat lőt, a ma-
dárrol megállapították, hogy egy jól megter-
mett réti sas, amely Kemencsian nagyon
ritka fordul elő, a madár kiterjesztelt szár-
nyakkal meghaladja a 120 centimétert.

Voge gyűlés. A Keresztény Vasutasok
Országos Gazdasági Egyesülete (VOGE) cel-
ldömölki helyi csoportja folyó hó 15-én d. u.
8 órákor tartja évi rendes kö-gyűlést a vas-
utas kör helyiségében, amelyre a tagokat tisz-
tellel meghívja a Vezetőség. A kögyűlésen
a központ részéről dr. Grenczer Mihály ügy-
vezető elnök és Birner Lajos kerületi elnök
fognak lezölni. Nezd tagokat is szivesen
lát a helyi csoport.

Képviseletvántúlisti kögyűlés. Pénteken
délőlött tartott képviseletvántúlisti kögyűlése
az alábbi ügyeket tárgyalta. Gróf Nadmady
Ferenc utcai lakosok kéri, hogy a járdá
fenntartási kötelezettségek alól mentessenek
fel. Ig határoztak. Öv. Liebischeln Arnoldné
kéri, hogy a község rendeljen részére inzulint.
A képviseletvántúlist nem járult hozzá. Homok-
bányát óhajt venni a község, de mivel a kép-
viseletvántúlist nem volt együtt a kellő szá-
m

pénzek bérbevétele. Csoknyay József kép-
viseletvántúlisti tag közvetített indíványára
érdeklődik a község a cég megbízhatósága
felől. Weisz Ignác és társai lakbérleszállítást
kérnek. Az előjáróság utasítja lelt a tárgya-
lások megindítására. Molnár Ferenc kéri, hogy
Pfalvi Tivadarral kapcsolatos 97.83 pengő mag-
sztatás alól mentse fel a község. A képvise-
letvántúlist, a község anyagi helyzetére való
tekintettel nem tett elégat a kérelmeknek.

Igy történt.
Ejtel meődtem haza a laktanyába. Be-
lépek a hálóterem ajtaján. Husz bajtárs va-
lami orr hangszere, amelyhez a narangoza-
son kívül is minden ember ért, sőt kés sem
kell hozzá — zenekari beiepővel fogadott,
amelyet ismeretlen operettből intonált. Láb-
ujjhegyem mentem az ágyamhoz. Óvatosan
körülvizsgáltam, nincse a alá aknázza az ágy.
Ószavarrva a lepedő. Nem észleltem semmi
rendelleneséget. Szépen, rendezen megvetve
az ágyam. Szinte gyanus volt a nagy rend
és mintha a takarok ahogy a sötétben kive-
hettem — emelkedtek volna. Végigmentem a
szobán és lám mindégik pajtás hogy aludt,
hogy az én ágyam felé volt fordulva. Nagyon
forra az oldalamat a kíváncsiság. Hol lehet a
pokol gép? Nem tudtam megállapítani.
Lefeküdtem. És ördög szálljon... mintha
söderon tasznajtottak volna. Az ágyam szal-
májába szabályszeren be volt varrva a
legnagyobb káposztáskó. Itt-ott emelkedett a
pokros. Én azonban nagyot ásítottam, azért
is nyugtáskodtam és hallgattam mint a kő a
székben, bár szikailag beszédnél szebben
éreztem jelenvalóságát. Artatlanul kérdezte
meg a Marsredek (egyszer a meredek sötét
marsredeknek ejtette ki) »Mogjótél Szexpir?»

Mi újság?
— Igén almás vagyok.
— Akkor — alagynai.
— Szépen voltam ébren. Mindenki
elaludt már. Ekkor óvatosan átvetttem a kő-

vet a szalmazsácból s oda fektettem a »lö-
merénylő« karjai köze, amán elaludtam én is.
Hajnalban keltemes álomból ébredt a
»lömerénylő« — »Sobaknak hittek. Megtapa-
gatta a követ. Lezállt az ágyról és a követ
oda tette a szomszédja mellé. Az is fölébredt
és szép csöndben a kellemetlen hálópartat
egy ágygal tovább tette. Így vandorolt a kő
és ki tudja hol áll meg, ha újra vissza nem
kerül én hozzám. Mondanem se kell, hogy a
káposzta illatu csókot én sem szeretem, azért
fogtam szépen a követ, behelyeztem egyik
bajtársi ládájába.

Itt lelte elmulaszt a kő. Mert a baj-
társra ráfogott, hogy azért tette a ládájába,
mert aranyfömbnek nézte a káposztát követ.
Ei is dobta.

Szegény kő, így került a külső sötét-
ségbe.

Ez volt a Shakespeare találkozósa a
káposztáskóval. És azért néznek rám olyan
angyaliföldi tekintettel, vanashyászor káposztá-
eszem, mert mindig mosolygok, nevetek és
szegény káposzta azt hiszi, hogy neki mosoly-
gok, mint a pék kuttyja a kállinek, pedig
ilyenkor annak a szép, dertős és mindig ma-
gyarabbá, a nép lelkéhez, a nemzeti vágyak-
hoz, majd közelebb érő katonai időnek egy
képe vunn el előttem. Egy darab ifjuság,
mely soha vissza nem jő. S ha itt lenne az
a káposztás kő, hát megmagyarátnám és eldög
ném valahová — ahol néha elbeszélgethet-
nék vele.

Dr. Árkai István

A PALLADIS

Juliusi újdonságai.

Alkik egymást keressik.

Írta: Christine Whiting Parmenter.
Fordította: Fekete Oszkár dr.

A »Ragyogó palota« és a »Rosemary átmege« a hídou« című regények szerzője ismeretlen költővel egy nyílvánosság-elméletet, amely az emberi szív legzengőbb burjait szólaltatja meg az olvasóban. Valami egészen csodálatos, istenadotta tehetség az, amellyel az író színt és melegséget, napsugaras és könnyes, örök szépegeket tud varázsolni mindenbe, amihez csak hozzáér s az élet leggyorsabb dolgait is felejthetetlen, művészi élménnyé fokozza. Két emberi sorsot ábrázol ebben a regényében, két ígert testvér testénét, akiket az élet még szegze kurukban kivét a családi fészekből, azután messzire el sodor egymástól.

»En nem akarok nekik ed kocikázu menni Davide, — sítja a kis Jerry, az arváhá előtt, kiszakítva magát a búmkesztyűs kézből, hogy testvérét még egyszer megölje. De mit akarhat az ölesztendő c. Öppég a felnőttekkel szemben? A két testvér mégis csak más más nevelő szülő veszi gondozásba, az egyik fényes jómódba, a másik szegényes; egyszerű életsorba kerül. Az egyiknek szép, elegans anyja van, aki büszkélkedik vele, de önző módon igyekszik elvagni minden utat, ami a kis Jerryt régi élethez és elmaradt testvérehez visszavezethetné, a másik gyermek nevelőanyjának nincs egybe a szerető szívének. De ezzel igyekszik boldoggá tenni fogadott gyermeke életét. Athaghatatlannak tetsző szakadékok tálongnak a két különböző sorsban élő testvér között, a lelkek mélyén azonban mégis forrón sóvár. gnak egymás után. S hiába a fényes otthon és a család meghitt boldogsága is, nem nyugosznak addig, míg a szerető szívek vonzási törvényei — segítők kezek és gondviselősszerű vételeknek — ismét egymás karjába nem segítik őket.

Lelkünk mélyéig megragadó, a legtisztább romantikával átcsúdt s amelltt elejétől végig izgalmasan gördülő olvasmány. Írója nemcsak költő, hanem apostol is: a mindennapi élet egyszerű keretei között is feltalálható szépség és boldogság, a szegénységet is gazdagító szeretet apostola. A Palladisnak ez a legújabb félszázados regénye. Fekete Oszkár dr. fordításában jelent meg.

Az álarcos lóger.

Írta: Allan Luka.

Fordította: Früchtl Ede.

Álarcos rablók törnek be az Első Nemzeti Bank helyiségebe, a déli órákat, amikor csak hárman vannak ott. A pénztárt kirabolják, a pénztárost meggyilkolják és Harford Tóni, a fiatal igazgató az egyedüli, akit ledűnek utyan, de elve marad. Nem csoda, ha a gyano azonnal ellene fordul és a becstületét veszített fiatalember ingódt menyszonyát le otthagya, eltűnik szem elől. A bankrablók azonban agyafort kiszámítottággal ismét

törnek és a zárzavar-tetőpontjában itt is, ott is megjelenik az a fekete álarcos férfi, aki hajmerek: G vakmerőségével valóssággal elkészíti az embereket. Morgan Dolly és Fekete Károly, a két rettegett bandavezér nevét harsojják a lapok, őket hajszolják a rendőrség emberei, de eredménytelenül. Nem nézheti mindent síbe tett-zékekkel a bajos Hermine Durant sem, aki mindent elkövet, hogy elthot vélegénye aratlanságot behozhathassa. De vajjon csakugyan aratlán-e Harford Tóni?.. Halha ő maga Morgan Dolly... vagy talán a Fekete Károly, aki a másik bandavezér minden rablását meghajítja?

Az izgalomnak jzzó feszültség olyan erővel ragad el benntünk, majd jart az első pillanatokban az események olyan szágaldó erővel viharzanak a szemünk előtt, hogy nem egyszer kábultan kérdezzük: Hol, merre vezethet még kiút a mese szálainak ebből a káprázatos könnyedséggel egymasha bonyolított s mind zárzavarosabb színekbe játszó csomókból? Van e még írói fantázia, amely ki tudja hámozni hőseit a gyanunk ebből a már-már mindenkit egyformán magával sodró hálóból, ebből az örökies forgatagból, ahol a kibontakozásoknak már már utolsó szája is elveszni látszik?

Az író azonban virtuóz ügyességgel bányik tollával. A halálos borzalmak legtöbbször szíveit megdöbbszönt kontrasztként váltják fel a szerelem és hűg. a baráti önfeláldozás meggyilkozásai és az a mindig frissen ható humor, amely bőségesen arad szét a könyvek lapjain és átsegíti az olvasót a válságos helyzeteken: A Palladis Früchtl Ede fordításában, a félszázados sorozatban boc-ája biztos sikert ígérő útjára ezt a legújabb regényét.

Az ora ketyeg.

Írta: Valentine Williams.

Fordította: Zigány Árpád.

A hajó társalgóiban hírtelen Getry Cloanra terelődik a beszélgetés, akit Londonban halálra ítélték és a kivégzést is rövidesen végrehajták. A szóltalan figyelő Trevor Dene lelki szemei előtt újra meg újra megjelenik a szerencsétlen embernek hiálós félelemtől vonagló, bárgyu arca és riadt szeme amely mintha segítségért esdekelve fordult volna feleje a törvénytsek folyosójára. És ebben a percben világoosan érezte a fiatal detektív, hogy — nem, ez az ember nem követelhette-el azt a zseulális gonosztevőre való gyilkosságot! Mar kezdettől fogva sejtette, hogy valami összefüggésnek kell lenni ennek a mostani és a többi, hasonló módon elkövetett ékszer rablások között.

Ez a belső meggyőződés viszi most át a tengeren, a newyorki banditák világába, ahol a mozzatás valda grótot, a legbonyolultabb szerkezetű Wertheim-zarak leleményes felnyitóját sejt. Szigorú inkognitóban utazik és mégis a meglepetések egész sora várja már, alig hogy száraz földre tette a lábát. A gang sterek kopók módjára szegődnék nyomába s a levegő tele van fojtott izgalommal, halálos rémülettel és a titokzatos éjszakában újra meg újra feltűnő sötét aranyokkal. Ott van Nancy is, az üdtt szemű lány, aki ott kü

lőnő módon tánt el mellőle a kikötőben, de azután újra meg újra felszűrve vadulók a leggyonosabb körülmények között. És a kedves, kicsi Jenny, a bunók moo-arának f hér- lapvirága, ainek emléke örökké elkísér. És meg egész sora a pompasán megrajzolt alakok, akik mellett még erősebb színekkel emlékezik ki az igazságért harzó detektívnek, a modern kor hősnének impozáns alakja. Az óra azonban mind sürűbben ketyeg: Gerry Cloan kivégzésének percé közelodik. Vajjon az igazság hősnének sikerül e, felül emelkedve saját szívének fényes örvényein is, idejekorán leleplezni az igazi tettest?

Az ismeretlen izgalomokkal tölt regény a Palladis pénsős regényeinek sorában, Zigány Árpád kiváló fordításában jelent meg.

Csoknyai József

földmiveltésügyi miniszter által engedélyezett inattanf. íródjaja
Celldömök, Árpád-utca 16.

Celldömökön, Jánosházán, Pápán és környékén kisebb és nagyobb bérházak, üzlet-házak, vendéglők me-zárszakkal, hentesüzettel, Szálló-vendéglő, 1—3—4 szobas családi házak, villák, mind kedvező árakon, megkönynyített lefizetéssel.

Földbirtokok minden nagyságban, földbérletek, földmérés, parcellázási munkák vállaltatnak.

Szöbirtokok pincékkel, lakóházakkal Szeghényen, Somlyon, pápai-szölőkben, a Balatonnál.

Celldömökön, vasútállomás közelében háromszobás kertes, ulonnan renovált családi ház igen olcsón, 3500—4000 pengőért kedvező fizetéssel azonnal eladó.

Mindenkinek mondja el,

hogy Enesey Károly szobafestő lakások izlésest festéséit, ajtókat, ablakokat, butorok szakszerű mázolását ajánlyos árákért, garancia mellett végzi:

Celldömök, Széchenyi István gr. u. 7.

Márvány, Granit és műköcsirkövek

állandóan nagy választékban

raktáron. Olcsó áraim mellett kedvező fizetési feltételeket

nyujtok.

Tervezés, költségvetés díjtalan.

Singer Mihály
kőfaragó.

Vonatok érkezése és indulása Celldömök állomáson.

Érvényes 1934. május 15-től

	Érk.	Honnan?		Hová?	Érk.	Honnan?		Ind.	Hová?
személy	4 12	Budapest—Győr	személy	4 31	Szentgotthárd	motor	5 07	Celldömök	Celldömök
vegyes		Celldömök	vegyes	4 15	Sopron	személy		5 10	Székesfehérvár
motor p.	7 48	Zalaegerszeg	motor p.	6 35	Szombathely	motor p.		5 25	Győr
motor	8 19	Veszprém. kp.	motor		Celldömök	motor p.	5 55		Celldömök
motor p.	8 24	Győr	motor p.		Celldömök	motor p.	5 57	Sopron	
motor		Celldömök	motor	8 30	Szombathely	teher szem.		6 04	Rédcis
	11 45	Székesfehérvár		9 10	Sopron	motor	7 50	6 40	Pápa
gyors	11 46	Győr	gyors	11 49	Celldömök	személy	8 29		Celldömök
motor		Celldömök	motor	13 00	Szentgotthárd	motor		8 33	Győr
signautóbusz	13 20	Zalaegerszeg.	sin autó		Eszterháza		11 41	8 42	Veszprém külső
teher szem.	1 26	Pápa	teher szem.		Celldömök			11 47	Győr
személy	15 55	Győr	személy	16 06	Szombathely	személy	14 18	11 50	Rédcis
motor p.	16 02	Rédcis	motor p.		Celldömök	motor	14 30		Győr
személy	17 21	Székesfehérvár	személy	17 33	Szombathely	gyors	18 09	14 33	Ukk
motor	17 25	Győr	motor	17 33	Szombathely	motor		14 43	Székesfehérvár
		Celldömök	motor	17 33	Eszterháza	motor		18 15	Győr
személy	2 10	Győr	személy	21 13	Szombathely	motor p.		18 11	Székesfehérvár
motor p.	22 18	Székesfehérvár	motor p.		Celldömök	vegyes	19 45	18 19	Rédcis
	22 33	Celldömök	motor p.		Sopron	motor p.	19 58		Celldömök
				22 38	Szombathely	sin autó	21 42		
				22 38	Sopron	személy	23 19	21 53	Zalaegerszeg
								2 45	Budapest